

**Fișa de evaluare a rezultatelor științifice  
privind implementarea proiectului:**

**Cifrul** 15.817.06.20F

**Titlul proiectului** Centre rezidențiale și așezări rurale din silvostepa pruto-nistreană în mileniul I a.Chr. – prima jumătate a mileniului I p. Chr.

**Directorul proiectului** dr. hab. Niculiță Ion

1	<b>Noutatea și valoarea rezultatelor științifice, demonstrate prin lucrări originale publicate în reviste de specialitate, referate la conferințe, patente, brevete de invenție, certificate de autor etc.</b>	foarte înaltă <input type="checkbox"/>	Înaltă <input checked="" type="checkbox"/>	modestă <input type="checkbox"/>	insuficientă <input type="checkbox"/>
		<b>Aprecierea narativă a noutății și valorii rezultatelor științifice (opțional)</b> Cercetările arheologice însoțite de cele interdisciplinare efectuate în regiunea Nistrului Mijlociu semnaleză prezența unor microzone ca Saharna sau Horodiște-Țipova unde sunt concentrate și strategic amplasate mai multe situri fortificate ce formează un sistem defensiv integrat, care, în ansamblul, constituie centre rezidențiale ce protejează căile comerciale și ocrotesc așezările fortificate aferente. A fost elaborat un studiu monografic special etnoarheologic, în care, pentru prima dată, se elucidează principalele criterii ce demonstrează când cultura materială, în genere, și categoriile de bază de artefacte în special, în circumstanțe bine determinate și perioade cronologice concrete reflectă etnicitatea comunităților ce le-au creat.			
2	<b>Aplicarea practică a rezultatelor</b>			DA	NU
		Tehnologii și materiale noi, mostre elaborate, noi soiuri de plante și specii de animale, modele de utilitate, obiecte de artă, produse cu drept de proprietate intelectuală etc.	Da		
		<b>Aprecierea narativă (opțional)</b>			
		Utilizarea rezultatelor (implementarea actuală)	Da		
		Utilizarea rezultatelor (perspective de implementare)	Da		
		<b>Aprecierea narativă (opțional)</b> Sunt rezultate care pot constitui o platformă temeinică de elaborare a unor noi cursuri, tematici pentru tezele de licență, masterat, doctorat			
3	<b>Participarea tinerilor în procesul de cercetare (teze susținute sau pregătite în timpul realizării proiectului (licență/masterat/doctorat))</b>	Suficient <input checked="" type="checkbox"/>	Insuficient <input type="checkbox"/>		
		<b>Comentarii (opțional)</b> Studenții și masteranzii au fost încadrați în investigațiile arheologice; au fost pregătite și susținute teze de licență și master.			
4	<b>Participarea în programe internaționale</b>	<b>Propuneri de proiecte</b>		DA	Nu
		Propuneri elaborate / granturi câștigate în cadrul Programului Orizont			Nu
		Propuneri elaborate / granturi câștigate în cadrul programelor bilaterale			Nu
		Propuneri elaborate / granturi câștigate în cadrul altor programe regionale sau internaționale	Da		

	Noi colaborări internaționale inițiate în decursul realizării proiectului	Da	
	<b>Comentarii (opțional)</b> Au participări la proiecte în cadrul în cadrul altor programe naționale și internaționale, nenominalizate în compartimentul dat		
5	<b>Managementul implementării proiectului</b>		
		DA	NU
	Atingerea rezultatelor scontate (în raport cu obiectivele propuse)	Da	
	<b>Comentarii (opțional)</b> Nu există devieri între planificare și realizare		
	Devierile de la sarcinile propuse înregistrate în decursul executării proiectului		Nu
	<b>Comentarii (opțional)</b>		
6	<b>Infrastructura și echipament de cercetare utilizat pentru realizarea proiectului</b>		
		DA	NU
	Utilizarea echipamentului științific performant la realizarea proiectului	Da	
	<b>Comentarii (opțional)</b> În măsura existenței		
7	<b>Concluzii, observațiile, recomandări generale</b>		
	<b>Raport acceptat</b> <input checked="" type="checkbox"/>	<b>Raport acceptat condiționat</b> <input type="checkbox"/>	<b>Raport respins</b> <input type="checkbox"/>
	<p><b>Aprecieri narativă (până la 100 cuvinte)</b> Raportul de activitate confirmă concordanța activității științifice a grupului de cercetători cu prioritățile contemporane ale domeniului arheologic și cu obiectivele proiectului realizat. Cercetarea a derulat din necesitățile de cunoaștere, salvare, conservare și protejare a patrimoniului arheologic. Sarcinile planificate în cadrul proiectului au fost realizate. Cercetarea dată este una actuală și de perspectivă din punct de vedere al problemelor studiate și al rezultatelor obținute. Investigațiile realizate au caracter inovator, competitiv și sunt convinsă că vor fi apreciate de comunitatea națională și internațională. Am constatat că cercetătorii au publicat rezultatele investigațiilor în reviste și culegeri de prestigiu în țară și peste hotare, au organizat și au participat la numeroase manifestări științifice naționale și internaționale axate pe teme originale și actuale. Evidențiem în acest sens și colaborarea cu instituții de cercetare din afara țării. Aprecierem pozitiv efortul cercetătorilor din cadrul proiectului și recomandăm Raportul spre aprobare.</p>		